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NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
A" TA=HZ EZMNEPINOY N'ENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 1 IOYNIOY 2016
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA-BIOXHMEIA

TEXNOAOIIKHZ KATEYOYNZHZ (KYKAOZ TEXNOAOTIIAZ KAI MAPAIQIrHz)

2YNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

Oéua A

la ric mpordoeic A1, A2 kai A3 va ypdyere oTo T16TPGdOIO 0ag TOov aApIBuUd TNG
mporaon¢ Kai, OITTAd, TO ypauua mou avTIOTOIXEI OTN CwWOTH ETIAOYH.

A1.

A2.

A3.

A4.

‘Eva udaTtiko didAupa Bepuokpaciag 25° C, cival Baaikd, éTav
a) [OHT] > [H307]
B) [OHT] < [Hs07]
Y) pH<7
o) pOH > 7.
Movadeg 3

Moia amdé TI¢ TapakdTw Oladikaoieg TPoKAaAeEi augnon Tou Pabuou
IOVTIOMOU udaTikou diaAupaTtog NH3 o oTtabepn Bepuokpaaoia;

a) MpooBnkn H,O.

B) Augnon Tng cuykévipwong Tng NHs3.

Y) MpooBnkn otepeol NH4CHL.

0) MpooBnkn otepeol NaOH.

Movadeg 3
Mola amd TIC TTAPAKATW XNMIKEG EVWOEIG AVTIOPA ME TO QAVTIOPAOTRPIO
Fehling;
a) CH3COCHs.
B) CH3;CHO.

Y) CH3CH,OH.
0) CH3CH,CHs.
Movadeg 3

Na xyapakrtnpioere 1I¢ TPOTACEIC TTOU AKOAouBoUv, ypdeovrag aTo TeTpadio
oac¢, O0imAa oro ypduua mou avrioToixEi o€ KGBe mporaon, 1n Aéén ZwaorTo,
av n mporaon civar ocworh, H 1™ Aéén Aa@og, av n mporaon Eivai

AavBaouévn.
a) To di1dAupa Tou Trepiéxer HCLO, 0,1 M kar NaCfO, 0,1 M cival
PUBUIOTIKO.

B) Av oeg 6&Ivo O1dAupa mpooTeBei vepO, TOTE TTPOKUTITEI OIGAUMO HE
MeyaAuTepo pH atd 10 apxIko.
Y) YdaTikd didAupa CH3NH, Bepuokpaaiag 25° C, éxel pH < 7.
Movadeg 6
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A5. Na ypayeTte 010 TETPADIO 0AG CUNTIANPWHEVEG TIG XNMIKEG ECIOCWOEIG TWV
TTAPAKATW AVTIOPACEWV:
a) CH,-C=CH + H),O %)
B) CHMgC¢{ + HO —— ...
Y) CH,C¢{ + CH,CH,ONa —— ...
5y CHiCHCH, + CH,COOH = ..
OH
eg) CH,CHO + AgNO, + NH, —2 .
Movdadeg 10
Oéua B
AivovTal Ta TapakdTw udaTika diaAvpaTta :
AidAvpa Y1 : HCH 0,1 M
AidAupa Y2 : CH3COONa 001MM pepH=9
B1. aq) Na utroAoyioete To pH Tou diaAupaTtog Y1.
(vovada 1)
B) Na utroAoyioeTe Tn otaBepd 1ovriopou K, Tou CH3COOH.
(Movadeg 3)
Movadeg 4
B2. Avapeiyviuovtalr 100 mL tou diaAupatog Y1 pe 100 mL tou diaAlupatog Y2
Kal To dIGAupa TTOU TTPOKUTITEI APpAIWVETAl PHEXPI TEAIKOU Oykou 1L, ommoTe
TpokUTTEl diIdAupa Y3.
Na utroAoyiceTe 10 pH ToUu diaAupaTog Y3.
Movadeg 7
B3. Me T1ola avaAoyia Oykwv TTpETTEl va avauelxbei 1o didAupa Y1 pe 10
dIdAupa Y2, woTe va TTpokKUWel puBuIoTIKO didAupa Y4 pe pH = 5;
Movadeg 9
B4. 2¢ 100 mL tou diaAupatog Y4 mpooTiBevtal 100 mL udatikou di1aAUpaTtog
NaC{. Moia Ba cival n emidpaon TNG TAPATTAVW TTPOCOAKNG GTNV TIYN TOU
pH Ttou d&iaAUpatog Y4 (augdvetal, HEIWVETAl 1 TTapauével oTabepn);
(vovada 1) Na aiTioAoyfoeTe TNV ATTAvVTNGo cag (Movadeg 4).
Movadeg 5
AiveTtal OTI:

e OAa Ta diaAUpaTa BpiokovTal os Beppokpacia 8 = 25 °C.
e Ky=10""
o Ta dedopéva Tou TTPORAAUATOG ETTITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
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Oépa I

la 1i¢c mpordoeic T1, T2 kar T3 va ypawere oro 1eTpadié oag¢ tov apibud tng¢
mporaong Kai, OITTAd, TO ypQuua mou aVvTIOTOIXEI OTN CwWOTH ETIAOYH.

r1.

r2.

r3.

r4.

rs.

AivovTal Ta TETPATTETITIOIA
1. Ser — Val — Ala - Gly
2. Gly — Ala— Val — Ser
3. Ser —Ala — Val — Gly

Moo ammod 1a TTApaKATW I0XUEL;

a) To 1 pe 10 2 £éxouv TNV idla npwToTayn doun.

B) To 1 upe 710 3 éxouv Tnv idla npwToTayn doun.

Y) To 2 pe 10 3 £€xouv TnVv idla NnpwToTAyN dOMN.

0) Ta TapaTmdvw TETPATTETTIOIA £€XOUV SIAQOPETIKA NPWTOTAYN dOMN.
Movadeg 5

Ta Zevyn Twv alwtoUXwv Bdoewv oTI¢ avTimapdAAnAeg aluoidec DNA
ouvdéovTal HETAEU TOUG ME

a) QWO POdIECTEPIKO DECUO

B) YAUKOCITIKO dea b

Y) deguO Uudpoyodvou

0) TETTIOIKO dETNO.

Movadeg 5
Kevipikd dpyavo Tou PeTAaBoAICPOU gival
a) TO OTOMAX!
B) ol VEQPOI
Y) Ol pUgg
0) TO ATTOP.
Movadeg 5

Na xapakrtnpioere 1iI¢ TPOTACEISC TTOU AKoAouBoUv, ypdeovrag aro TeTpadid
oac¢, O6imAa oro ypduua mou avrioToixeEi o€ KGOBe mporaon, tn Aéén Zwaoro,
av n mporaon c€ivar owoth, N tn Aéén Aa@og, av n mporaon Eivai
AavBaouévn.
a) H AakT16ln €ival n kKUpIa ammoBnNKeUTIKN TTPWTEIVN TOU YAAAKTOG.
B) KaTtd Tn geTouoiwon TwV TTPWTETVWV AAAACEl n TPITOTAYNAG TOUG dOWN.
Y) H PBioouvBeon PBlopopiwv atmd HIKPOTEPEG TPOOPOMUES OUCTIECQ
ovopdadeTal avapBoAiopog.
0) To ATP xpnoigotmoigital yia Tn MakpoTTpdBOeoun amoBrkeuon
evEPYEIAG OTO KUTTAPO.
€) H avtidpaon T1ng O&loupiag utopei va xpnolgotoin®ei yia Tnv
avixveuon TTPWTEIVWV.
Movadeg 5

Na mTepiypdyweTte 10 pOAO TNG KUTTAPIVNG OTOV AVOPWTTIVO OpYyaVvIOUO.
Movadeg 5
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Oéua A

A1.

A2.

A3.

A4.

2TO TOPOKATW OXAMa ameikovifovTal Ta TPWTA BAMaATa TNG YAUKOAUONG.
FAukéln

®—]—@

QWO POPIKA —— | 3-pwo@opikn
0108 poguakeTdVn YAUKEPIVAADEUDN

Na ypdyete o010 TETPAdI6 0AC TA ypAPuATA TOU OXNAMATOG Kal diTTAa oO¢€
KaBe ypdupa 1OV KATdAAnAo 6po.
Movadeg 10

Na ava@épeTe TPEIG TTAPAYOVTEG TIOU e€Tnpedfouv Tnv T1AXUTNTA TWV
EVCUMIKWYV avTIOPACEWV.
Movadeg 3

Na Tmepiypdywete T1a OUO MOVTEAA TTou €&nyouv Tnv €geidikeuon TNG
TPOOodEONG TOU UTTOOTPWHATOG OTO £€VCUO.
Movadeg 6

Na TTepIypAWeTe TOUG 6POUG: OUVEVCUMO, aTToEVCUMO, OAoEVCUpO.
Movadeg 6

OAHTIEZ (yia Touc e€eTtalouévouc)

2710 €§WQUAAO va ypdyeTe TO €CeTAlOUEVO PAOBNUA. ZTO ECWQUAAO TTAVW-TTAVW
VO CUPTIANPWOETE TA OTOPIKA 0AG OTOIXEIO. ZTRV APX TWV ATMAVTACEWV COG Va
ypaweTe TAVW-TTAVW TNV nuepopnvia kar 1o eEetaldbpevo padBnua. Na pnv
avTiypaywetre Ta BépgaTta oOTOo TETPAdIO KOl vda N ypawere TouBevd OTIg
ATTaVvTAOEIC oag To OVOoud 0aG.

Na ypdWeTe TO OVOUATETTWVUMO 0AG OTO TTAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAQPWY, AUECWS
MOAIG oag TmapadoBouv. TuxO6v OnUEIWOEIG CO¢ TAVW oTa Bépata dev 0Oa
BabuoAoynbolv o0& kapia TwepimTwon. Katd Ttnv amoxwpnon oag, va
TapadWwoeTe Pali e TO TETPADIO KAI TA QWTOAVTiypaQa.

Na amavtioete oT1o TETPASIO 0ag o¢ OAa Ta Béuyata MOVO PeE UTTAE 1 HOvVO ueE
MaUpOo GTUAOG pe peAdvI TTou Oev OBAVEL

KdBe ammdvinon €mMIOTNUOVIKA TEKUNPIWMEVN €ival ATTOOEKTH.

Aldpkela eE€Taong: TpeIG (3) WPEG META TN BIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.

Xpbévog duvaTtAg ammoxwpnong: 10:00 ..

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENMITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ
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